

«Прометей» несет надежду

Социально-реабилитационному центру «Прометей» исполнилось 16 лет. За эти годы здесь была оказана помощь более пяти тысячам детей.

Семья должна быть у каждого. Увы, есть дети, которые лишены родительской любви и теплоты, и вот для них родным домом становится Центр для несовершеннолетних «Прометей». Он был открыт в сентябре 1995 года, но первого воспитанника зачислили только 29 апреля 1996 года. Именно с этого времени начал работать Центр, целями которого стали социальная защита и поддержка, охрана жизни и здоровья, нравственное спасение подрастающего поколения.

В Центр может обратиться любой ребенок, оказавшийся в трудной

жизненной ситуации или социально опасном положении. Сюда принимают детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей. На сегодняшний день основной контингент зачисленных на стационарное обслуживание — это подростки, в отношении которых расторгнута опека (дети с искалеченными судьбами, от которых дважды отказались), и имеющие отклонения в психофизическом развитии и требующие повышенного внимания со стороны специалистов учреждения. Их права при получении образования, жилья, документов, удостоверяющих личность, социальных льгот нарушены, поэтому важно создать для них благоприятные и позитивные условия, приближенные к домашним, которые бы способствовали умственному, эмоциональному и физическому развитию личности.

У истоков создания Центра стояли его директор Светлана Родионова Целикова, заместители Елена Борисовна Скачкова, Оксана Владимировна Дутова, Наталья Сократовна Субботина, главный бухгалтер Лариса Викторовна Кондратьева, воспитатель Татьяна Васильевна Кузьмина. Большое внимание в Центре уделяется проведению культурно-досуговых и социально значимых мероприятий, таких как День знаний с историческим экскурсом в мир профессий; акции по профилактике курения «Меняем сигарету на конфету»; занятий «Красота и вред татуировок», по развитию логического мышления «Шахматный турнир»; тренинг «Хочу, могу, буду». Ребята с удовольствием принимают участие в организации праздников, знакомящих с

традициями и обычаями русского народа. Большую радость им доставляют посещения Ленинградского зоопарка, экскурсии в Музей Воды и по каналам города; поход на рок-концерт «Торба-на-круче» и др. С ними проводятся вечера памяти и встречи с интересными людьми, чей богатый жизненный опыт — пример для ребят. Чтобы разнообразить досуг воспитанников, «Прометей» наладил партнерские отношения с молодежно-подростковыми клубами Московского района. Ребята посещали боулинг в клубе «Седьмая миля», участвовали в турнирах и занимали призовые места, принимали активное участие в III спартакиаде дворовых команд Московского района. У тех, кто регулярно посещает досуговые мероприятия, формируется уважительное отношение к

себе и окружающим, повышается интеллектуальный уровень, они крепнут физически. И самое главное — за последние годы заметно снизился процент правонарушений среди воспитанников Центра. Прошлым летом и нынешней зимой для «прометеевцев» был организован загородный отдых в лагерях «Мехбаза» и «Звезды Карелии».

Сегодня «Прометей» для его воспитанников — это перекресток, на котором есть возможность поразмыслить о своей дороге в большую жизнь. И многие уже уверенно шагают по этой дороге: Роман Лумин, Александра Базанова, Сергей Виниченко, Сергей Чеверда, Арина Егорова, Мельникова Елизавета и другие радуют сотрудников Центра своими успехами.

Виталина ПАВЛЕНКО